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1° APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU 14 NOVEMBRE 2016 
 
2° SIGNATURE DE 2 CONVENTIONS AVEC LA FEDERATION DE S FOYERS- CLUBS D’ALSACE : 
Mme Françoise HANSER, 1ère Adjointe, donne les explications. 
2.1. Nouvelles Activités Périscolaires (NAP) 
2.2. Extra-Scolaire 
Le Conseil Municipal à l’unanimité, autorise le Maire à signer ces 2 conventions avec la Fédération 
Départementale des Foyers-Clubs. 
 
3° PERSONNEL COMMUNAL 
3.1. Création d’un Contrat Unique d’Insertion CAE (droit privé) 
Le Conseil Municipal donne un avis favorable à la candidature de Joëlle KIEFER pour un contrat aidé dont 
l’éligibilité est effective à partir du 10 juillet 2017.  
3.2. Gratification de fin d’année 2017 

 3.3. Mise en place du Régime Indemnitaire tenant compte des Fonctions, des Sujétions, de l’Expertise et 
de l’Engagement Professionnel (RIFSEEP) dans la fonction publique territoriale 
 
4° ADHESION DE LA VILLE DE HESINGUE AU SYNDICAT D’E LECTRICITE ET DE GAZ DU 
HAUT-RHIN 
 
5° AVIS SUR LE PROJET DE SCHEMA D’AMENAGEMENT ET DE  GESTION DES EAUX (SAGE) 
DE LA DOLLER 
Le Conseil Municipal émet un avis favorable sur le projet de Schéma d’Aménagement et de Gestion des Eaux de 
la Doller présenté par la Commission Locale de l’Eau, et autorise Monsieur le Maire à signer cet avis et à le 
transmettre à la Commission Locale de l’Eau. 
 
6° RESILIATION D’UN BAIL DE FERMAGE DE TERRES COMMU NALES 
Le Maire donne lecture du courrier du 25 juillet 2017 de M. FISCHESSER Maurice concernant sa décision de 
prendre sa retraite après la prochaine récolte en novembre 2017.  
La parcelle communale exploitée en fermage par ce dernier, est issue de la parcelle n° 83, section 25 pour une 
surface de 1.25 ha. 
Le Conseil Municipal fait donc le choix de ne plus mettre en fermage cette parcelle, mais de réaliser sur une 
partie une prairie fleurie et sur une autre d’y créer un verger communal pour les habitants et les scolaires (verger-
école).  
 
7° DECISIONS MODIFICATIVES 
Le Conseil Municipal, à l’unanimité, valide les décisions modificatives sur l’exercice comptable 2017. 
 
8° PROJET D’AMENAGEMENT D’UNE AIRE DE JEUX POLYVALE NTE 
 
Par délibération du Conseil Municipal du 05/04/2017, la décision a été prise de confier à l’ADAUHR-ATD, une 
mission d’assistance portant sur le projet de création d’une aire de jeux sur le terrain où sont situées les tables de 
ping-pong dans le prolongement du terrain de foot. 
 
Après un tour de table, les élus ont donné leur avis et valide à l’unanimité le projet tel qu'exposé par M. le Maire. 
L'opération consistera en l'aménagement des parcelles 11, 12 et 13 de la section 25, rue de Hochstatt, à proximité 
du terrain de foot, en aire de jeux polyvalente. 
L'on y trouvera : 

Une aire de jeux multisports type city stade, entièrement clôturée, avec bancs assis debout et revêtement en 
gazon synthétique, 
Une aire de jeux pour enfants de moins de 6 ans avec 3 agrès à ressorts, avec sol souple et clôture 
périphérique, et 2 bancs, 
Le réemploi des tables de ping-pong et table de piquenique, et la mise en place de rack pour 6 vélos, 
La plantation de 4 arbres et d'arbustes le long d'un talus à créer coté chemin rural. 
 

9° SIGNATURE D’UNE CONVENTION DE MISE A DISPOSITION  DU PRESBYTERE DE 
LUTTERBACH 

 
Christophe BITSCHENE informe l’assemblée des différentes réunions qui ont eu lieu ce printemps à l’initiative 
de M. Rémy NEUMANN, Maire de Lutterbach en présence des Maires des communes de la communauté de 
paroisse, des présidents des conseils de fabrique et des prêtres. 
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Après explications, le Conseil Municipal décide de ne pas donner suite pour la signature de la convention de 
mise à disposition du presbytère de Lutterbach et d’attendre une nouvelle proposition de convention qui prendrait 
en compte les situations propres à chaque commune. 
 
10° DIVERS. 
M2A : Ateliers-projets 
M. le Maire rappelle la méthodologie de travail menée par le nouveau Président M2A, M. Fabian JORDAN qui 
souhaite faire adhérer les conseils municipaux de l’agglomération avec la mise en place d’ateliers-projets. 
Déploiement du compteur LINKY par ENEDIS 
Plusieurs demandes ont été réceptionnées concernant le déploiement du compteur LINKY auxquelles M. 
Christophe BITSCHENE a répondu.  
Il rappelle que la commune n’a pas à se positionner ni à se substituer à la responsabilité individuelle, sachant que 
toute délibération communale visant à interdire la pose de ces compteurs, n’aurait aucune portée juridique. 
M. le Maire donne lecture d’un courrier du Syndicat d’Electricité. 
Caducité du POS à compter du 27 mars  
Une lettre du préfet informant que notre POS est devenu caduque à compter du 27 mars 2017, en attendant la 
mise en place du PLU c’est le RNU (Règlement National d’Urbanisme) qui prend le relais. 
Projet RPI 
Mme Marie-Claire ABRAMATIC rend compte d’une réflexion globale avec la commune de Heimsbrunn sur le 
projet.  
La procédure de mise en place d’un RPI à la rentrée 2018 tient compte d’un calendrier et devra être mis à l’ordre 
du jour du Conseil d’Ecole dès le 1er trimestre 2018. 
Le transport entre Heimsbrunn et Galfingue devra être encadré par une convention signée par les deux communes 
afin de définir l’aspect financier qui en découlera. 
 
Une réunion publique aura lieu pour informer les parents. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1° APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE LA SEANCE ORDINA IRE DU CONSEIL MUNICIPAL 
DU 28 AOUT 2017 
 
2° CHASSE COMMUNALE 2015-2024 : AVIS RENDU PAR LA COMMISSION COMMUNALE 
CONSULTATIVE DE LA CHASSE (4 C) DU 13/11/2017  
 Le Conseil Municipal valide l’avis favorable émis par la Commission.  
 
3° PROJET D’AMENAGEMENT D’UNE AIRE DE JEUX POLYVALE NTE 
3.1. Demande de subvention auprès de la Région Grand-Est au titre du dispositif de soutien aux 
investissements locaux à l’échelle intercommunale 
3.2. Charte interne « MAPA » : Avis rendu par la commission 
Le Maire rend compte de la réunion MAPA de ce matin, au cours de laquelle il a été procédé à l’ouverture et 
l’analyse des offres, en présence de Mme Florence BISI de l’ADAUHR. 
 
Après étude et analyse des offres, la commission n’a pas émis d’avis définitif. 
Une nouvelle réunion d’attribution des lots est retenue. 
 
Concernant l’aspect budgétaire et financier, le Maire apporte l’information que les offres analysées sont de 
l’ordre de 104 147.88 € HT ; pour une estimation de base de 125 000 € HT. 
 
4° OFFICE NATIONAL DES FORETS (ONF) - Programmes 2018 
Le Conseil Municipal, à l’unanimité, approuve : 

- les travaux d'exploitation et l'état prévisionnel des coupes proposé par l'Office National des Forêts pour 
l'exercice 2018 dans les parcelles 1b, 7, 8 et Chablis pour un volume total de 652 m3. 

- approuve le programme des travaux d'exploitation et l'état prévisionnel des coupes présenté par 
l'Office National des Forêts pour l'exercice 2018 dans les parcelles 1b, 7, 8 et Chablis pour un volume 
de 652 m3 représentant une recette brute de 24 990 € HT ;  

- vote les crédits correspondants à ce programme : 17 293 € HT ; 
- le bilan net prévisionnel total se chiffre à environ 7 698 € HT. 
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4.2. Travaux patrimoniaux – Programme d’actions  
Le Conseil Municipal, à l’unanimité, approuve le programme des travaux d’actions (patrimoniaux) pour 
l'exercice 2018, pour un total HT de 3 446 € HT. 
 
5° FISCALITE DIRECTE LOCALE : 
5.1. Exonérations facultatives en matière de taxe communale d’aménagement 
Le Maire propose d’exonérer totalement les abris de jardin, les pigeonniers et colombiers soumis à 
déclaration préalable. 
 
5.2. Taxe d’Habitation : modification du taux de l’abattement général à la base antérieurement institué 
Le Conseil Municipal, à l’unanimité, après en avoir délibéré : 

- Décide de modifier le taux de l’abattement général à la base antérieurement institué ; 
- Fixe le nouveau taux de l’abattement à 5 % ; 
- Charge le Maire de notifier cette décision aux services préfectoraux.  
 

5.3. Signature d’un contrat de partenariat de vérification sélective des locaux (VSL) avec la Direction 
Générale des Finances Publiques 

La signature de ce contrat de partenariat entre la DGFP et la Commune, permettra de s’engager dans une 
démarche volontariste visant à renforcer leur collaboration afin de fiabiliser les valeurs locatives des propriétés 
bâties et optimiser les bases fiscales communales. 
 
6° URBANISME :  
6.1. Vente propriété JOVICIC Louis : procuration aux fins de mainlevée de l’inscription figurant au Livre 

Foncier 
 
6.2. Commune de Galfingue / M. JUNCKER Stéphane : Constitution de servitudes de passage et de 

réseaux au lieudit « Im Kleinfeld » 
 
7° DECISIONS MODIFICATIVES n° 04 et 05/2017 
 
8° AUTORISATION POUR LA SIGNATURE D’UNE CONVENTION DE REPARTITION DES 
CHARGES D’ENTRETIEN DES RD EN AGGLOMERATION AVEC LE  DEPARTEMENT DU HAUT-
RHIN 
En absence d’informations et de précisions supplémentaires demandés à la Direction des Routes, suite à un 
courrier du 11 octobre 2017, le Maire suggère de reporter ce point à une prochaine réunion. 
Le Conseil Municipal valide ce report.  
 
9° PRESENTATION DES RAPPORTS ANNUELS 2016 DES DIFFERENTS SYNDICATS ET 
ORGANISMES 
  
10° DIVERS 
10.1 Ordures ménagères 
 Conteneurisation – Collecte sélective des déchets  
 La Communauté d’Agglomération poursuit la mise en place de la collecte sélective en porte à porte sur 
l’ensemble du territoire. Pour Galfingue l’opération démarrera début 2018. 
 Chaque foyer sera équipé gratuitement de bacs à roulettes : 

- 1 bac à couvercle jaune pour les déchets recyclables ; 
- 1 bac à couvercle marron pour les ordures ménagères. 

  
Une réunion publique et une enquête préalable permettront à la population d’être informés des modalités 
pratiques de ce nouveau service. 
 
Lissage de la TEOM (Taxe d’Enlèvement des Ordures Ménagères) 
 
Dans le même temps, le Maire informe les conseillers que M2A, afin d’être en conformité avec la loi, doit d’ici 
2020 adopter un taux unique pour toutes les communes faisant partie de l’agglomération mulhousienne. 
Pour l’heure et depuis 2010, m2A comprend 15 zones différentes de perception de la TEOM. 
Galfingue est en zone 10 avec le taux le plus bas de 7 %. 
Une proposition de lissage est envisagée sur 10 ans, entre 2018 et 2027 pour arriver à un taux uniforme de 
12,49 %. 
Une délibération sera soumise au Conseil d’Agglomération lors de la séance du 11 décembre prochain. 
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0 800 318 122N°Vert
APPEL GRATUIT DEPUIS UN POSTE FIXE

Calendrier 2018 
Collecte en porte ˆ porte des dŽchets mŽnagers

DŽchets recyclablesOrdures mŽnag•res

Ramassage :
1 fois tous les 15 jours*

(Semaine paire)

Jeudi   matin

¥ Tous les papiers, emballages 
   et briques en carton 
¥ Tous les emballages en plastique
¥ Tous les emballages en mŽtal

Ramassage :
1  fois par semaine*

Vendredi   matin

Par mesure dÕhygi•ne, merci de placer 
les ordures mŽnag•res dans un sac fermŽ 

avant de les dŽposer dans le bac.

* Certaines adresses ont des frŽquences de collecte diffŽrentes, selon des r•gles dŽfinies par le service de ramassage.

Consignes 

de tri 

dŽtaillŽes 

au verso

Valable du
12/03/18

au 31/12/18

Les collectes sont maintenues
tous les jours fŽriŽs

GALFINGUE



0 800 318 122N°Vert
APPEL GRATUIT DEPUIS UN POSTE FIXE

Tous les 
papiers,  
cartons

¥ Bo”tes et emballages
¥ Papiers, journaux, magazines
¥ Briques alimentaires

Tous les 
emballages 
en plastique

¥ Bouteilles
¥ Flacons et bidons
¥ Sacs, sachets, Þlms plastique
¥ Pots, bo”tes et barquettes

Tous les 
emballages 

en mŽtal

¥ Bo”tes de conserve
¥ Canettes
¥ Barquettes aluminium
¥ AŽrosols vides
¥ Bidons de sirop

Ordures 
mŽnag•res

¥ Restes de repas
¥ Absorbants
¥ Couches-culottes
¥ DŽchets en plastique qui 
   ne sont pas des emballages
¥ Lingettes
¥ Mouchoirs

Calendrier 2018 
Collecte en porte ˆ porte des dŽchets mŽnagers Valable du

12/03/18
au 31/12/18 GALFINGUE
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Avant toute chose, nous vous présentons nos meilleurs vœux pour cette nouvelle 
année qui s’offre à nous. Nous espérons vivement que la santé soit des vôtres et 

que vos projets personnels et professionnels puissent se réaliser. 

 

 

 

CHANGEMENT DE VEHICULE 

En ce qui nous concerne, ce début d’année est synonyme de développement pour 
notre centre. En effet, nous avons acquis à la commune de Froeningen, un véhicule 
de type VPI (Véhicule de Première Intervention). Contrairement au précédent, celui-
ci comporte une citerne avec une pompe, ainsi que 4 places. Nous pouvons ainsi 
travailler avec un confort supplémentaire, notamment pour les missions de type 
incendie. 

Le VPI est toujours encore 
en travaux afin d’y 
apporter des améliorations 
et de le mettre aux normes 
2018. Il vous sera présenté 
avec davantage de 
précision dans le prochain 
Echo, mais ne vous 
étonnez pas de le voir 
circuler dans la commune, 
nous travaillons d’ores et 
déjà avec. 

Nous tenons à remercier nos Conseillers Départementaux Josiane MEHLEN et 
Vincent HAGENBACH, pour leur participation financière à cet investissement, 

dans le cadre du Fonds d’Investissement Cantonal. 

20 



 

Plan de financement du VPI 

DEPENSES  MONTANT  RECETTES  MONTANT  

Achat du véhicule 8 000.00 €  Subvention de la Mairie  3 000.00 €  

Rafraichissement de la 
carrosserie 

1 347.64 €  Autofinancement Amicale  4 490.06 €  

Mise aux normes de sécurité 3 180.00 €  
 Fonds d’Investissement 

Cantonal 
6 000.00 € 

Essence Pompe      73.50 €      

Frais Carte Grise 208.86 €      

Réparations Moteur 680.06 €      

TOTAL  13 490.06 €  TOTAL  13 490.06 €  
 

RECRUTEMENT 

Nous lançons à nouveau un appel au recrutement pour cette année 2018. Malgré 
tous nos efforts, notre effectif ne nous permet pas de pérenniser notre corps et donc 
votre secours de proximité. 

N’AYEZ PAS DE PREJUGES ET VENEZ NOUS RENCONTRER 

Nous avons tous une activité professionnelle et 
familiale, et nous y arrivons. Notre centre ne requiert 
que 3 présences par mois (2 exercices et 1 contrôle 
du matériel).  

Pourquoi nous rejoindre ? 

- Etre formé(e) au secourisme par des formateurs 
du SDIS 68 

- Devenir citoyen engagé  
- Acquérir ou approfondir les notions d’altruisme, 

de confiance et de fraternité 
- Intégrer une équipe soudée et motivée, 

impliquée dans la vie de la commune 
- Vous serez rémunéré(e) pour les formations, 

exercices et interventions 
 

 

CONTACTS : 

MAIL : jeremy.meyer689@gmail.com        TEL : 06 68 17 39 39 
Vous pouvez également vous rendre à la mairie qui saura vous rediriger. 
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